

**В диссертационный совет Д 212.196.13
на базе РЭУ имени Г.В. Плеханова**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильина Андрея Борисовича
на тему «ВЛИЯНИЕ ГЛОБАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИХ
СТРУКТУР В СФЕРЕ ЗРЕЛИЩНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА НА
РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНЫХ ЭКОНОМИК» на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

В настоящее время развитие глобальных предпринимательских структур оказывает существенное влияние на функционирование не только национальных экономик, но и мировой экономики в целом. Происходящее перераспределение экономических благ результатов деятельности предпринимательских структур в сферу зрелищного предпринимательства приводит к изменению мировоззренческих ориентиров среди производителей и потребителей услуг, относящихся к субъектам общественного сектора национальной экономики. Подтверждением этому является возрастающий интерес государственных структур к активному взаимодействию с крупными международными предпринимательскими структурами, реализующими зрелищные мероприятия международного уровня. Механизмы взаимодействия глобальных предпринимательских структур с государственными структурами, обеспечивающими развитие национальных экономик в полной мере, не исследованы и не достаточно проработаны.

Достижение цели диссертационного исследования произведено с учетом современных научных подходов и стратегических направлений устойчивого развития глобальных предпринимательских структур.

Научно обоснованным результатом исследования является определение ядра глобальной предпринимательской структуры (стр. 16 автореферата диссертации) как уникальной бизнес-идеи, способной задействовать бизнес-

ресурсы «материнской» компании и донорские ресурсы национальных экономик.

Выделенные автором методологические подходы к классификации предпринимательских структур позволили идентифицировать и отнести глобальные предпринимательские структуры к особому типу крупных предпринимательских структур. Подробный анализ данных подходов к параметризации крупных предпринимательских структур показал, что отсутствует единой понимание концептуальной сущности глобальных предпринимательских структур.

Особого внимания заслуживает выделение акторов децентрализации деятельности глобальных предпринимательских структур в отличие от других видов децентрализации (региональной, промышленной и др.)

Ильин А. Б. в своей работе определяет сопричастность потребителей с глобальными предпринимательскими структурами на основе таких составляющих как высокий статус мероприятия, зрелищность, возможность проектирования восприятий, сопутствующие ивент-мероприятия. Однако автором исследования не в достаточной мере определен социальный и экономический эффект для потребителя от участия в сопутствующих ивент-мероприятиях. Возможно, проведение такого рода мероприятий приводит к снижению или даже отрицательному эффекту для восприятия ключевого (основного) мероприятия.

Высказанное замечание не снижает научного и практического значения проведенного исследования. Текст автореферата позволяет определить полное и благоприятное впечатление о содержании работы в целом. Сделанные выводы соответствуют полученным результатам. Основные положения диссертации отражены в научных изданиях в исчерпывающем объеме.

Ильиным А. Б. выполнено комплексное фундаментальное научное исследование, которое вносит существенный вклад в развитие национальных экономик.

Считаю, что изложенный в автореферате материал полностью соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор, Ильин Андрей Борисович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Профессор кафедры менеджмента
и маркетинга Института экономики и управления
Сыктывкарского государственного университета
имени Питирима Сорокина,
доктор экономических наук, профессор

Людмила Игоревна Бушуева

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени
Питирима Сорокина».

167001, г. Сыктывкар, Октябрьский пр., д. 55

(8212) 390-393

ieu@syktsu.ru

«8» февраля 2022 г.

